

“变”与“不变”看亮点

—2015高考五大关键词

新华社记者 彭卓 凌军辉 魏梦佳

除部分地方因科目设置尚未结束考试，全国27个省份的高考8日已落下帷幕。随后将是标准答案出炉、报考志愿、分数揭晓……经过一系列选拔后，942万考生中约700万将有机会步入本专科的大学殿堂。

2015年，被誉为“新高考改革元年”。这次高考涌现出哪些亮点？哪些变化值得关注？新华社记者梳理出五大关键词。

大语文
作文视野开阔获“点赞”
上海卷的“造就和谐自我”、辽宁卷的“最有风采的人”、浙江卷的“文章与人品”、全国一卷的“女儿举报老爸”……7日上午高考语文落幕，作文题目迅速成为关注焦点。专家表示，今年高考作文精选材料、明确设问，考查学生对社会热点、国家政策及核心价值观的了解。

“追逐生活，贴近前沿，新型实用文体进入视野是今年作文题目的特点。”中国当代语文教学专业委员会秘书长毛继东教授表示，北京卷的微作文里

有短信、一句话书评、抒情短文等，全国一卷为书信，都是生活必备技能又被高频使用，彰显了“大语文”内涵。

例如，江苏省作文题目为“智慧”。与过去动辄数百字的背景材料相比，今年题目材料仅有三十几个字。江苏省语文特级教师孙芳铭认为，文字材料趋于简约，学生避免受冗杂信息的干扰与误导。“高考作文超越传统作文中的纯粹情感抒发，突出理性思辨特点。”

公平考
对舞弊行为绝不姑息
7日，有媒体记者卧底替考组织，曝光有团伙组织在江西南昌高考替考。有关部门立即展开调查，在距语文考试结束不到20分钟时，控制了涉嫌考生李某某。经初步调查，李某某承认了替考行为。教育部强调，对考试管理不力及违规违纪等行为，将一律严肃问责。目前这一事件正在深入调查中。

公平是高考改革的核心精神。高考前教育部会同多部门整肃考风考纪，集中开展综合治理专项行动。5月下旬公安

部门已抓获“助考”团伙犯罪嫌疑人二十余人。

面对高考舞弊，除了严打，还要防患于未然。各地纷纷表态严防高考作弊，加大惩罚力度，山东、广东等多地规定，在校大学生若充当枪手被发现，一律开除学籍。

“梯度报”

考生选择更多元

高考一结束，一些考生将奔向另一个考场，参加高校自主招生考试。多所高校将在短时间内陆续举行自主招生考试，历时约两周。目前教育部公布的自主招生试点院校有90所，招生人数约占试点高校招生总数的5%，2014年选拔录取了2.3万人。

以往高考前，部分考生疲于应付高校的联盟笔试，“掐尖”大战让他们未高考已“先脱了一层皮”。今年自主招生被统一安排在高考后，这一科学安排，令不少考生和家长觉得“负担有所减轻”。

在报名审核方面，将往年的中学推荐变成了今年的考生自荐。门槛放宽虽使报名人数上升，但因审核条件更严格，

不少高校初审通过人数大幅减少。例如南京大学今年报名通过人数缩水一大半，主要限定选拔有创新思维和学科特长的考生。

“二次选”

自主招生更科学规范

高考结束后，一些考生将奔向另一个考场，参加高校自主招生考试。多所高校将在短时间内陆续举行自主招生考试，历时约两周。目前教育部公布的自主招生试点院校有90所，招生人数约占试点高校招生总数的5%，2014年选拔录取了2.3万人。

以往高考前，部分考生疲于应付高校的联盟笔试，“掐尖”大战让他们未高考已“先脱了一层皮”。今年自主招生被统一安排在高考后，这一科学安排，令不少考生和家长觉得“负担有所减轻”。

在北京大兴区42岁的考生家长李春玲却担忧平行志愿会让“好专业、好学校扎堆”。北京邮电大学招生办公室主任王建坤建议，考生填报志愿时应考虑兴趣和特长，结合高考分数及高出一本线的情况，了解心仪大学招生政策。

“填报专业志愿时要拉开一定的梯度报几个专业，不

要全报热门的专业，可以依照‘冲一下，稳一下，保一下’的原则，拉开梯度填报专业，增加录取机会。”王建坤建议，尽量选择“服从专业调剂”，减少被退档的可能。

“均机会”

向农村等地区更多倾斜

自2009年起全国高考报名人数连续五年下跌后，2014年报考人数首次回升，呈现止跌趋稳态势。2015年报考人数继续增加，约942万名考生报名高考，其中约700万人有机会就读本科。

为照顾农村和贫困地区学子，国家持续实施多项优惠政策：今年国家新增2万名本专科的招生人数，全部用于中西部人口大省；农村贫困地区定向招生专项计划将招收5万名农村优秀学子。

在中央政策推动下，全国95所重点高校纷纷向优秀农村学子伸出“橄榄枝”，一些高校不仅增加了招生名额，还给予农村学生高考录取时不低于当地同科类一本、下降30分至60分不等的优惠分值政策。

（据新华社北京6月8日电）

《2014中国人权事业的进展》白皮书发表

中国人权事业取得新成就

新华社北京6月8日电

（记者 孙铁翔）国务院新闻办公室8日发表《2014年中国人权事业的进展》白皮书，全面阐述中国人权事业在各方面取得的成就。白皮书说，2014年，中国人民更加切切实地从国家发展进步中受益。中国人权事业又取得了新成就。

白皮书全文约2.1万字，以大量数据和事实从9个方面介绍了中国人权事业取得的成就，包括：发展权利、人身权利、民主权利、公正审判权、少数民族权利、妇女儿童和老年人权利、残疾人权利、环境权利、对外交流与合作。

白皮书说，2014年，中国共产党与中国政府协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局的实施，中国人民更加切切实地从国家发展进步中受益，中国人权事业又取得了新成就。

白皮书说，中国人权事业取得的巨大成就，充分说明中

国成功地走出一条适合本国国情的人权发展道路。在这条中国人权发展道路上，中国坚持中国共产党的领导，确保人权事业发展的正确方向；坚持人权普遍性原则与中国现实国情相结合，在更高层次上保障好人民的生存权、发展权；坚持依法治国，把人权发展纳入法治化制度化轨道；坚持突出重点与全面推进相统一，推动人权建设各领域建设统筹兼顾、协调发展；坚持继承和弘扬中华优秀传统文化，吸收和借鉴人类文明有益成果。

白皮书还说，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，中国共产党和中国政府倍加珍惜来之不易的人权实践成果和积累的宝贵经验，努力发展有利于人权保障与实现的各项事业，让每个人都能发展自我和奉献社会，共同享有出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有平等参与、平等发展的机会。

三部门出台意见

推动光伏技术进步和产业升级

据新华社北京6月8日电

（记者 陈炜伟）国家能源局、工业和信息化部、国家认监委8日联合对外发布《关于促进先进光伏技术产品应用和产业升级的意见》，提出要提高光伏产品市场准入标准，实施“领跑者”计划，引导光伏技术进步和产业升级。

在光伏产品市场准入标准方面，意见在光电转换效率和衰减率两大指标上提出了量化标准。据了解，光伏组件光电转换效率是指标准测试条件下光伏组件最大输出功率与照射在该组件上的太阳光功率的比值；光伏组件衰减率是指光伏组件运行一段时间后，在标准测试条件下最大输出功率与投运初始最大输出功率的比值。

意见明确，多晶硅电池组件和单晶硅电池组件的光电转换效率分别不低于15.5%和16%，高倍聚光光伏组件光电转换效率不低于28%；多晶硅、单晶硅和薄膜电池组件自项目投产之日起，一年内衰减率分别不高于2.5%、3%和5%，之后每年衰减率不高于0.7%，项目全生命周期内衰减率不高于20%。

全国80家网站和企业签署网络公益倡议书

据新华社北京6月8日电

（记者 阳娜）由中宣部、中央网信办联合主办的网络公益活动推进会8日在京召开，会议旨在总结、交流和推广网络公益先进经验，发挥网络公益在社会主义核心价值观建设中的重要作用。会上，全国80家网站和互联网企业签署了《共同推进网络公益倡议书》。

倡议书指出，要践行社会主义核心价值观，自觉把发展网络公益事业作为互联网行业履行社会责任的重要方式，作为互联网行业自身健康发展的主要组成部分，让互联网底色更加鲜亮，网络空间更加清朗。要紧扣时代脉搏，聚焦社会现实，搭建网络公益平台，形成“人人行动、全民参与”的新局面。

“东方之星”客船翻沉事件两位生还者出院

据新华社湖北监利6月8日电

（记者 李鹏翔 王贤）8日10时20分左右，生还者江庚、陈书涵从监利县人民医院出院，这是“东方之星”客船翻沉事件第一批出院的生还者。

监利县人民医院负责人介绍，由于长时间在江水中浸泡，安徽导游江庚左肺部、上

医院住院治疗。

大自然棕床垫

免费清洁睡眠更健康

为了您拥有更健康的睡眠环境！大自然床垫携手居然之家特别推出免费床垫清洁活动！指定小区床垫不分品牌一律免费！心动不如行动。居然之家服务台收银台 大自然床垫专门店免费领取清洁洁卡。详情电话咨询。

咨询服务热线：5101636

6月8日，在青海省西宁市虎台中学考点，考生在考试结束后走出考场。当日，全国部分地区2015年高考结束。

（新华社记者 吴刚 摄）

日本学者发表声明敦促政府正视历史

据新华社东京6月8日电

（记者 刘秀玲 冯武勇）日本学界8日就“慰安妇”等历史问题发表声明，对日本国内否定历史的言论表达担忧，要求日本政府承认“慰安妇”等问题上的责任，为实现历史和解付出切实努力。

该声明由东京大学等多所日本大学的教授和名誉教授等专家学者发起。截至目前，已有包括日本历史学家、文学家、律师等在内的281名知识分子在声明上签名。

声明说，日本部分保守言论就“慰安妇”问题散布不负责任的历史认识，宣扬“河野谈话”否定论，导致日本相关民意和解付切实力。

识出现动摇。今年发表的“安倍谈话”，必须从继承“河野谈话”与“村山谈话”等日本政府在历史问题上的立场出发，再次确认日本的侵略和殖民统治给中国、韩国等亚洲国家人民带来的损害和痛苦，重新表明日本的反省和歉意。

声明指出，大量女性在战争时期被召集到慰安所，被迫为日军提供性服务并因此遭受巨大痛苦，这是全世界都了解的事实。在“河野谈话”发表后发掘的新史料也明确显示，日军是设立和运营慰安所的主体。声明要求日本必须承认国家、军队在“慰安妇”问题上的责任。

本院依法对位于枣庄市薛城区长江西路南侧第1、2、3幢房产（房屋使用权证号：枣房权证薛字第SC011430号；房屋共有权证号：枣房薛房共字第3870号；国有土地使用证号：薛国用（2006）第1009号）及无证房产进行了三次公开拍卖，均流拍。根据最高人民法院《关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条的规定，本院决定以第三次拍卖保留价974.75万元变卖上述流拍财产。

自公告之日起六十日内有意购买者按照变卖价全额缴至山东省枣庄市中级人民法院指定账户，在法定工作

日最先持汇款凭证及有效证件到本院928房间（山东省枣庄市光明大道1959号）办理有关手续者得。在此期间变卖完毕不再另行公告。具体事项可电话咨询。

特别说明：1.标的物以实物现状为准，本院不承担变卖标的瑕疵保证。2.标的物过户登记手续由买受人自行办理，所涉及的一切税、费及其可能存在的水、电等欠费均由买受人承担。

账户名称：山东省枣庄市中级人民法院

开户银行名称：中国建设银行枣庄分行新城支行

账号：37001648001059000777

联系电话：0632-8681238 8681032

监督电话：0632-8681118

特此公告

山东省枣庄市中级人民法院

2015年6月8日

▲枣庄市市中区自由星期女鞋店

营业执照副本丢失，注册号：

370402600652549，声明作废。

▲枣庄市市中区汇成企业管理咨询中心丢失金额为贰拾元定期存款票，发票号码为：01978151—01978400，声明作废。

▲车主为张芳启，车牌号：鲁D5S189二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证书、车牌丢失，声明作废。张芳启承担该车辆注销的一切法律责任。

▲任泽英不慎将购买东湖阳光小区2—2102室的购房收据贰拾元丢失，收据号：0047021，金额为伍万元整（¥50000.00）；收据号：0047034，金额为壹拾万零叁佰肆拾壹元整（¥100341.00），声明作废。

▲车主为李涛，车牌号鲁D5S710二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失，声明作废。李涛承担该车辆注销的一切法律责任。

▲陈付常上岗证丢失，号码为：

3704020020013016075，声明作废。

▲薛登峰教师资格证丢失，号码

为：370309519，声明作废。

▲李荣奎，号牌鲁DQ0099二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证书、车牌丢失，声明作废。张磊承担该车辆注销的一切法律责任。

▲薛登峰医疗科技有限公司股东会决议正副本丢失，税号：

370403087196068，声明作废。

▲鲁枣庄6059船舶营业运输证丢失，编号：鲁SJ(2014)110350，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照副本丢失，注册号：

37040200200193792，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193793，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193794，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193795，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193796，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193797，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193798，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193799，声明作废。

▲枣庄市市中区皇嘉婚庆服务部营业执照正副本丢失，注册号：

37040200200193800，声明作废。